

Felelős szerkesztő:
MURÁNYI JÓZSEF.

Főmunkatárs:
HERBOLY FERENC.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kassa, Kossuth-utca 16.

Fiókiadóhivatal:
Kassa, Fő-u. 45. (Breitner
papírkereskedés).

Telefonszám: 150.

NAPLÓ

FÜGGETLEN POLITIKAI NAPILAP.

Vidéki szerkesztőségek és
kiadóhivatalok:

Sárosvárm.: Eperjes, Bártfa
Szepesvárm.: Lőcse, Igló.

Előfizetési árak:

Egy évre . . . 14 K — f.
Fél évre . . . 7 K — f.
Negyedévre . . . 3 K 50 f.

Vidéki előfizetőknek havonta
50 fill. bélyegköltéssel több.

Megjelenik mindennap
délután 5 órakor.

Párt nélkül.

Kassa, október 31.

A hangzatos jelszó, az évekre terjedő s az állam pénzén megfizetett sajtó által annyira magasztalt program, úgy látszik, árván marad. Csúfosan fölült vele a kormány. Hiába rendeztetett be Fejérváry nyolc szobát a legpazarabbul, hiába festette az ajtók fölé, hogy „haladó párt“, nem haladt arra senki sem a nemzet képviselői közül. Az ilyesféle haladásból még sem kérnek a magyarok.

A kormány csahosai, a megvásárolt és megvesztegetett hirlapok épen vasárnapi számukban üvöltöttek dicsőhimnusz Fejérváry felé, ökölnyi betűkkel irták ki, hogy megújodott a magyarnemzet, hogy Fejérváry a főváros színe-java előtt mondta el programját, melyhez képest az ezeréves alkotmány csak *smarn*, mégis keserűen csalódtak. Az új pártot nem tudták megalakítani, mert Bécs még mindig kevés és gyenge arra, hogy semmiből valamit létrehozzon, hogy teremtsen. Nincs is ahoz hozzászokva. Ott csak rombolni és tiporni tudnak. Két újdonsült képviselőből, akik jelenleg császári kirendelték, nem igen telik ki a tekintélyes párt, melylyel a kormányprogramot keresztülvihetik.

Tisza pártja nem csatlakozik a „haladók“-hoz, tud az anélkül is hátrafelé menni, ha nem is „halad“. Főlismerék az új programban a rákatya tanításait. S ha még ez a hatalomhoz oly görcsösen ragaszkodó, a husosfalyék mellett fölnevelkedett és meghízott párt sem hajlandó pártfogásába venni a darabantparancsot, ha még Tisza Pista is ellenzéke a kormánynak, vajon kitől vár Fejérváry segítséget, kikből akarja pártját megteremtani? A jakabokányiakból?

Ugy-e, mily nevetséges vergődés ez? Mennyire csuffá teszi magát a kormány nemesak itt benn, de a külföldön is, mert ilyen állapotok — *alkotmányos kormány alatt* — sehol a világon még nem voltak. Azt hisszük, hogy ezután már a generális urnak is elfogy a türelme, egyet gondol, egyszer-kétszer fölutazik császárához, azután egy nagyot teremtettzik s — fölosztatja a házat. De vajon ezt is miért tenné? Pártot ugy

sem szerezhet magának. A „Magyar Szó“, „Az Ujság“, a „Lloyd“ és most legujabban a Fejérváry dicsőítésére megindított s a fővárosban ingyen osztogatott „Haladás“ mind kevesek arra, hogy a kormánynak táborát csináljanak. Az előbbieket rég eljátszoták kised játékukat, az utóbbit meg mindenki földhöz vágta és összetiporta.

Láthatja már ezekből is a kormány, hogy kísérletezése véget kell, hogy érjen. A legnagyobb pecsovic-megyék is bizalmat szavaznak a koalíciónak, vérünkkelé vált a szabadság után való törekvés s a fellángolt hazafui érzelmeket sem az új párt, sem az új lap nem lesz képes eloltani. Menjen a táborszernagy ur haza — Bécsbe s katonai érdemei mellé írja oda, hogy neki sikerült megalakítani a — *haladó pártot*. Többi érdemeihez ezen eredmény méltán csatlakozhatik.

A vezérő-bizottság a nemzethez.

A program valódi világításnál.

Az oroszok alkotmánya.

— Fővárosi tudósítónk telefonjelentései. —

Kassa, október 31.

A szövetségelt ellenzék vezérőbizottsága, ma bátran a biztos győzelem reményében felvette a keztyűt, melyet a Fejérváry-kabinet neki dobott. A harc megkezdődik. A legszebb harc, mely hivatva lesz alkotmányos életünk új diadalát előidézni, a bécsi raffinált cselszövőkkel szemben. Első sorban a nemzethez intézendő manifesztumban erős világosságot szórnak a kormány programjára, hogy lássa mindenki — mily hazug ígéretek vegyeskereskedése az a program, mily ravaszul csinálódott az, a császári hatalom még nagyobb tultengésére,

A nemzethez intézett szózat, már a napokban megjelenik s ez lesz azután evangéliuma minden magyarnak, erre esküszik ha hazáját és a szabadságot szereti.

Mai híreink ezek:

Budapest, október 31.

A lőcsei mandátum.

A lőcsei kerület függetlenségi pártja erős agitációt fejt ki jelöltje dr. Máriaassy Mihály érdekében, akinek megválasztása bi-

zonyosra vehető. Tegnap Szepesváralján volt igen látogatott gyűlés, amelyen a függetlenségi párt tagjai egyhangu lelkesedéssel csatlakoztak Máriaassy zászlaja alá, melynek győzelme máris biztosítva látszik lenni. A lőcsei kerület szabadelvűpártja, mely igen csekély, dr. Münnich Aurél érdekében buzgólkodik, akit hir szerint szerdán fognak jelölni. Münnich tudvalevően 21 évig képviselte az iglói kerületet, de a Tisza-rendszer bukásával őt is elseperte a felébredt nemzeti öntudat. Hogy most több-kevesebb szerencsével próbálkozik nagy merészségre vall s kudarcra előre látható.

A szepesi főispán.

Gróf Csáky Zenó halálával megüresedett szepesi főispáni székre, még e hét folyamán — mint a fővárosból jelentik gróf Csáky László ugocsamegyei főispánt nevezik ki. Kinevezésre való fölterjesztése állítólag már október hó 27-én a kabinetirodához megtörtént.

A vezérő-bizottság határozata.

— Manifesztum a nemzethez. —

A szövetségelt ellenzék vezérő-bizottsága ma délelőtt 10 órakor Kossuth gyöngéldésére való tekintettel a vezér József-körtől lakásán tartotta meg értekezletét, melynek legfőbb tárgya a Fejérváry-programmal való foglalkozás volt. A vezérő-bizottság ülésén Kossuth Ferenc elnököt, megjelentek: Andrássy Gyula gróf, Apponyi Albert gróf, Darányi Ignác, Zichy Aladár gróf, Bánffy Dezső báró, Szederkényi Nándor, Thaly Kálmán, Gullner Gyula, Vázsonyi Vilmos, Hock János, Ugron Gábor és Kaas Ivor br.

A vezérő-bizottság elhatározta, hogy a kormány programjára való felelet gyanánt rendkívül hosszú manifesztumot fog a nemzethez intézni. A manifesztumban többek közt benne foglaltatik, hogy a vezérő-bizottság elvárja, hogy a nemzet nem fog a darabont-kormánynak felülni.

Konstatálni kívánják azt is a manifesztumban, hogy a kormány programja a királyi hatalmat abszolút vetoval akarja felruházni, ilyet pedig a magyar alkotmány nem ösmer. A program a katonai terhek emelésével fog járni, kétéves szolgálati idő behozatalát pedig a katonai létszám felemelése fogja követni. Továbbá kifejti a manifesztum, hogy a program a nemzet gazdasági önállóságát 1917. évig akarja indokolatlanul elodázni. A manifesztum minden ezen kérdésekkel nagyon részletesen foglalkozik. További részleteit még nem ösmerhetjük, mivel az még nem teljesen kész.

Képviselőválasztások a fővárosban.

Budapest főváros központi választmánya ma délelőtt Halmos polgármester elnökle alatt ülést tartott, melyen elhatározták, hogy Ó-Budán a választást november 16-ára tűzik ki, éppen arra a napra, melyen a kerületi választás lesz.

Koszoru-vásár

ifj. Zimmermann Lajos
temetkezési intézetében Kassa, Kossuth-utca 17.

óriási választékban kaphatók halottak napjára gyönyörű sirkoszoruk igen jutányos árak mellett. Koszoruk 50 krtól 20 forintig mindenféle árban.

Az orosz forradalom.

Trepow meggyilkolása.

A „Petit parisiene“-nek jelentik, hogy az a hír terjedt el, hogy Trepow tábornok kormányzót Pétervárotól a forradalmárok meggyilkolták. A hírt azonban mind eddig még nem erősítették meg.

A cár a néphez.

Miklós cár ma az orosz néphez kiáltványt intézett, a melynek vége így hangzik:

A polgári jogokat, a vallási, egyesületi és gyülekezési szabadságot megadjuk. Az általános választó jogot is behozzuk, annak feltételeit egy új törvény testület fogja meghatározni. Ohajtandónak találjuk, hogy a rend végre helyre álljon, ezért az ország minden hí fiához fordulunk, működjenek közre, hogy a csendzavargások megszüntessenek. Miklós.

A дума ülése.

A pétervári városi дума ma ülést tartott, melyen nagy örömmel és lelkesedéssel vették tudomásul az alkotmány proklamációját. Üdvözlő táviratot intéztek a cárhoz, amely így hangzik: A városi дума nagy örömmel üdvözlö a rég okajtott szabadság kihirdetését és mély bizalommal reméli a teljes szabadság felvirradását. Hódoló üdvözlőt küldi azért az alkotmányos uralkodónak.

HIREK.

Halottak napja.

Aludni készül a természet. Itt-ott látunk még egy-két lombot, mely éles ellentétben áll az egész természet haldoklásával s ezen lombokat leszakítjuk, hogy földszíthessük velök szeretteink siralmát. Szomorúan lecsüggesztett fővel s illő áhitattal közeledünk a halottak csendes birodalma felé, el-elgondolunk véges voltunkon s a boldog viszontlátás reményében imádkozunk szüleinkért, testvéreinkért, jötevőinkért. Csend és pusztaság vesz körül bennünket, s ha az enyészetre gondolunk, önként eszünkbe jut szegény magyar hazánknak sorsa. Sirva gondolunk megtépett s annyi halálhörgést átszenvedett alkotmányunkra, mely épen úgy elszakított tőlünk, mint elhalt kedveseink, de itt is vigasztal bennünket a remény, hogy amiképen földszítjük a viszontlátás reményében eltávozott és minden földi salaktól megtisztult véreinket: azonképen ékesítjük föl alkotmányunkat igazi hazafiai küzdelmünkkel s reméljük, hogy megtisztítjuk azon salakból, melylyel orvtámadók mocskolták be, de a melyet, mint teljesen ragyogót újra, tán már a legközelebbi jövőben üdvözölhetjük.

Kilincselés.

A hét elején a fővárosban érdekes bucsujárás volt. A Newyork-kávéház mindenfajta művészember találkozóhelye friss alakokkal tarkállott. Ezek a vidéki lapkiadók voltak. Mint a legyek a dögszagra, úgy rohantak mindannyian, hogy sebtiben első legyenek, kik Vészi ajtaján kilincselnek. A Budapesti Hirlap ugyanis már jó eleve megírta, hogy a kormány rengeteg pénzt szentel a vidéki sajtó megvesztegetésére. Nosza föl Budára! Ott a soká várt kutyavásár! És jöttek — mint egy fővárosi hirlapíró mondja — mintegy kétszázan. Persze olyan ujságkiadó is akadt bőszéggel, kit más dolog elintézése vezetett a fővárosba. De azért a cinikus ujságírók ugratását ki nem kerülhette. Egy alföldi szerkesztőt váltig boszantott egy társaság:

— Ne tagad öreg, te is alkudni jöttél a haladókkal.

— No már ilyen bolondot nem teszek — fakadt ki a szerkesztő — ha másért nem is, vasvillával kergetne ki városom közönsége a hetedik határba, ha én a kormány csatlósává szegődnék.

— Boldog Alföld, sóhajtott föl egy kassai szerkesztő. Lám minálunk tegnap lugozták ki egy kormányparti napilap panamáit s már másnap reggel kiadó-főszerkesztője Matzner Samu — tisztelgett Vészi Józsefnél s felajánlotta törhetetlen szolgálatait a Fajóváry-kormányának. Es aki tán nem hiszi, olvassa el a Felsőmagyarországot. Tegnap már mellékletben közli a kormány programját s vezéreikében tömjént gyújt a haladóknak.

De kár is, hogy a kassai közönségből hiányzik az alföldi virtus. Micsoda pazar látvány volna, mikor a kiadó-főszerkesztő urat kiebrudalnák egész Morvaországig, hogy ha kedve telik benne, hát inficiálja ott az ő „landsmannjait“, de minket, magyar embereket ne ingereljen. Fájdalom Kassán tultontul kifejlődött a türelem.

— Bartha Miklós emlékének. Bartha Miklós iránt a kegyelet országszerte impozáns módon nyilvánult meg. Siremlékére mindenfelől érkeznek adományok. Ebben a közadakozásban Kassa előkelő hejyet foglal el. Ma is két tekintélyes, nagy tiszteletben álló testület róttale kegyeletes halálját Bartha Miklós iránt. A kassai honvédtisztek igaz magyar érzelmükről tettek tanuságot, amikor 11 koronát küldtek a nagy magyar hazafi siremlékére, a kassai premontrei társház pedig 23 koronával gyarapította a nemzet fillereit. Örömrökre szolgál, hogy a népszerű kanonokrend elől jár a hazafias példában.

— A kassai színház egy évi forgalma. Komjáthy János kassai szinigazgató egy sátoraljai helyi laphoz intézett nyílt levelében érdekes titkot árul el. Hogy mennyit is jövedelmez a kassai Nemzeti Színház és mennyi kiadás merül fel ezzel szemben egy sáisonban. A szinigazgató bevételről szóló adatait elfogadhatjuk. Nem kevesebb az, mint évente 200000 korona. Szép szám és a kassai közönség áldozatkészségét fölöttébb dicséri. Mert mikor oly nehéz az élet, egy aránylag kis számú színházlátogató közönség részéről valóban a művészet iránt való lelkesedést jelenti, ha 8 hónap alatt közel kétszáz ezer koronával áldoz a színházi szórakozásnak. A kiadást viszont 194.000 koronában állapítja meg az igazgató. Vagyis csekély összeg hián havonta átlag 20.000 korona kiadása volna Komjáthy Jánosnak. Hát ez horribilis szám! És ha elfogadjuk a szinigazgató költségvetését, csak azt csodáljuk, hogy e nagy kiadás árán miért nem tudott egy teljesen megfelelő szintársulatot szervezni. Mert jóakarattal mérlegelve társulatunk nivóját, még akkor se mondhatjuk, hogy az kifogástalan és a színház jövedelmével arányos volna.

— Reformáció emlékünnepe. Nagy napja a protestánsoknak október 31-ike. Ezen a napon ünneplik ugyanis világszerte a reformáció diadalmas harcának emlékeztét. 1517. október 31-én szegezte ki ugyanis Luther Márton dr. a vittembergai vártemplom ajtajára világhírű 95. tételét, amelylyel ő, ki akkor még csak egyszerű szerzetes volt, mintegy zászlót bontva, rövid pár hónap alatt oly bámulatos sikerrel vezette keresztül a reformáció nagy harkát. Az idén a két protestáns felekezet Kassán a Kossuth-Lajos utcai ág. ev. templomban együttes emlékünnepelet rendezett a tanulóifjúság számára. Ebből az alkalomból a tágas templom zsufoolóság telt meg az ifjúsággal és a kassai ág. ev. és ev. ref. egyházköztség világi és egyházi notabilitásaival.

Az ünnepelet program szerint folyt le. Az ősi lutheri templomének után: Erős vá-

runk nekünk az isten, Mohr Béla ág. ev. lelkész mondott imát, azután Laczkó Géza VIII. oszt. gimnáziumi tanuló szavalta el Szuhay Benedek alkalmi költeményét, az Október 31-et, Platthy Gyula VII. gimnáziumi osztályu tanuló értekezést olvasott föl a 95 tételről. Kovácsy Pál főreáliskola VII. oszt. tanuló Sántha Károly költeményét szavalja el: Reformáció emlékünnepe. Templomi ének után Schirger Endre VIII. gimn. oszt. tanuló ifj. Porkoláb Gyula, Luther című költeményét adta elő, végül Antalfy László ev. ref. vallásánár imája után közének zárta be a sikerült, lélekemelő ünnepélyt.

— Az anarchizmusról. A Kazinczykör főiskolai szakosztálya tegnap délután 5 órakor tartotta meg első házi vitaestélyét. A négy társadalmi irányról, az anarchizmusról, szocializmusról, liberalizmusról és konzervativizmusról vagy keresztény-szocializmussal rendezendő vitaciklust az anarchizmusról kezdték meg. A tárgyat Holländer Árpád adta elő nagy szakavatottsággal és gondos, alapos tanulmányra valló készséggel szólta hozzá Szabó László, Trattner Albin, Urbán Pál és Varga Jenő Hugó. A polémikus fejtegetéseket, amelyek a résztvevők kiváló vitatkozó képességéről tettek tanuságot, a nagyszámu jogászifjúság élénk érdeklődéssel hallgatta végig. A vitatúléson megjelent a szakosztály elnöke, dr. Maléter István és dr. Fényes Samu is. Dr. Fényes Samu az előadó összefoglaló zárószava után remek dialektikai éllel mutatta ki az anarchizmus kiegyenlíthetetlen belső ellentéteit, és ráterelte az ifjúság figyelmét arra, hogy csak a természettudományos világfelfogás alapján szabadulhat meg az elmét elhomályosító teokratikus és metafizikus gondolkodás nyúga alól.

Dr. Maléter István és dr. Fényes Samu végül az ifjúság lelkes helyeslése mellett jelentették ki, hogy a szabad, baliteletektől ment tudományos gondolkodást és felvilágosodottságot intenzív működésükkel a legszélesebb körben fogják terjeszteni és hogy végtelen örömrökre szolgál, hogy az ifjúság ilyen tekintélyes része szegődött a szabad gondolkodás és tudományos önművelődés táborába. Ebből a csirából várják Magyarország regenerációját. A legközelebbi vitaüés hétfőn, november hó 5-én tartatik meg.

— Sikkasztó postamester. A kassai rendőrséghez szükiszavu távirat érkezett, hogy Csadényi Győző girincsi postamester tegnap délután 2 órakor nagyobb kincstári pénzüsszeg elsikkasztása után megszökött. A távirat jelzi, hogy Csadényi valószínűleg Kassa felé vette útját.

— A féltékeny cigány. Tegnap éjjel fél 12 óra tájban a főutcai Vigadó nevű korcsmából kijövet, egy cigánybanda megtámadta Simkó Péter mérszárösségét. A korcsmában előzőleg ugyanis Rapsák János cigány egy nő miatt összeveszett Simkóval. Bosszút forralt Simkóra, mert a nőt tőle elhódította és az utcán egy bottal úgy fejen ütötte Simkót, hogy azon egy 8 cm. hosszú és mély seb keletkezett. A zajra nagy tömeg verődött össze és nemsokára megjelent a helyszínen Hollecsek Pál rendőrtisztviselő is, aki a sulyosan megsérült Simkót a közkórházba szállította. Később, körülbelül egy óra mulva a Deák-Ferenc utcai rendőrszem előállította azt a hölgyet is, aki a végzetes féltékenységi drámának okozója volt. Az illető Svantner Mária, akit csavargás miatt a rendőrség a fogházba záratott.

— Megőrült fogházdr. Aiben Mihály törvényszéki fogházörön napok óta mutatkoztak az elmezavar tünetei. A nagyszámu család fenntartójának az elméje végül tegnap annyira elborult, hogy dühöngeni kezdett és mindent tört és zúzott, ami a kezeügyébe esett. Szerencsétlen feleségének és gyermekeinek életét is veszélyeztette Eiben Mihály viselkedése, amiért a rendőrség tegnap a közkórházba szállította, ahol kényszerzubonyt tettek a folyton dühöngő örültre.

— **Tűz a Lepesch-féle sörgyárban.** Ma a kora reggeli órákban ismét tüzi láma zavarta föl élmából a város lakosságát. A Lepesch-féle sörgyár pinchehelyiségében ismeretlen okokból tűz támadt, mely az ott felhalmozott tüzelőfába is belekapott. Nyomban megjelentek a tűzoltók a helyszínen s rövid idő alatt eloltották a tüzet.

— **A csehországi vasuti sztrájk.** Brűx-ból jelentik, hogy az osztrák államvasutak alkalmazottai és igazgatósága közt a vásárnap folyamán nem jött létre megegyezés. Duxból jelentik, hogy a passzív ellentállás az összes állomásokon fenyegető módon terjed. Bodenbachban nagyon sok szénrel és repával megterhelt kocsi áll, melyeket nem lehet továbbítani. Ha hamarosan nem segítenek a bajon, súlyos forgalmi zavar fog beállani. A személyvonatok mind jelentékeny késéssel közlekednek. A széniparosok körében a vasutasok követeléseit jogosultaknak tartják, mert az élelmiszerek nagyon megrágultak és a szolgálat felette nehéz. Az államvasut alkalmazottai különben nem követelnek többet, mint amit a magánvasutak alkalmazottai már rég megkaptak.

— **Nyolc község pöre egy püspök ellen.** Lőcséről írja tudósítónk: Az eperjesi görög katolikus püspök szepesmegyei birtokait báró Luzsénszky Bódog és társai vették meg 2.200.000 korona vételáron. Ebből az adásvételből egy nagy pör lesz, amennyiben Szepesófalu, Sublechnic, Lesnic, Hafka, Nagy- és Kisfrankvágás, Kahlenberg és Hági községek urbéri erdő- és legelőjuttalékaikat követelik, melynek a püspök az eladás folytán természetben nem tehet eleget.

A közönség köréből.

A következő sorok közlésére kéretünk föl:

Tekintetes Szerkesztőség!

Becses lapjának 179. számában Füzesi Márton ur „Gyermekvédő-egyesület” című cikkének bevezető soraiban írja: „A rabsegélyző-egyesület megalakult. Szép dolog, üdvös dolog.” Én meg most azt mondom: Van *lelenciünk*, de nincs eselédünk; van rabunk, de nincs munkás; van fényes, világraszóló javítónk is, van benne superfinom berendezés, mely ezrekbe és ezrekbe kerül. Mennyi szép, nemes, üdvösebb falusi iskolát lehetett volna azon a tengernyi összegben létesíteni?! Hány ezer elhagyott falusi gyermeket lehetett volna a haza, a társadalom számára megmenteni, nevelni? S ime, mit ad a fényes javító?! Mit fog adni a rabsegélyző?!

Minő eredményeket mutat fel a társadalom részére a kőbányai rabasylum? De ne menjünk oly messzire. A mult héten kis fiacskámát kísértem a kovács-utcai iskolába. Beléptünk, átléptük a földön fekvő rácsot. Borzasztó léghuzat, majd leüti az embert. Kis fiamtól elbucszandó, az iskolaajtóig akartam hatolni. A gyermek egyre hangoztatja: „Előbb kell nekem *oda* menni, a tanító bácsi megparancsolta.” Elkísértem a kicsikét *oda* is. Borzalom!! Nyitott ablakok, hideg, piszkos, bűdös hely, nincs egyetlen egy szög, melyre ruháskáit tudná aggatni. Az ugynevezett „bizonyos”-ban az ülések magasak, piszkosak s oly tágas lyukak, hogy nemcsak az én 6 éves kis fiam beleeshetük, de még egy 11—12 évesre is veszedelmes.

Letűlni a piszokba lehetetlen, felállaniok kell a szegénykének, mily könnyen elcsuszhatik a picli lábuk s benne lehet a feneketlenben. Mennyi betegségnek a forrása?! Ilyen dolgon kellene első sorban segíteni. A meglévt menteni, fentartani, helyesbiteni. A városnak vannak tisztí orvosai. Helyén való dolog volna, ha nincs is gyermeke — e száználmas dolgon alaposan segíteni. A sok gyermekbetegség e melegágya valóban borzasztó.

Kiváló tisztelettel

Egy apa.

— **Megfoghatatlan, hogy lehet máshol osztálysorsjegyet vásárolni, mint Keszler Lajosné sorsjegyzületében (Kassa, Deák Ferenc-utca 21).**

SZÍNHÁZ.

Színházi műsor:

Kedd: október 31-én: A dancigi hercegnő, operette.
Szerdán: Mindszentek ünnepén, délután: A rátartó királykisasszony, operette, este: Csirikovnak A zsidók c. orosz drámája.

Csütörtökön: november 2-án: A zsidók, orosz dráma.
Pénteken: november 3-án: Mongodin ur felesége, vigjáték.

Szombaton: november 4-én: Boccació, operette.

* **Dancigi hercegnő.** Napoleon kora mindenkép hálás themákat rejteget a színpadi szerzőknek. Mégis kitaposott nyomokon halad Caryl új operettje, mert kevés áldozattal Sardou „Szókimondó asszonyát” viszi színpadra. Igaz, hogy a thema amily érdekes drámának, oly önkéntelenül kínálkozik operett számára is. A librettista azt a kevés változást ügyesen megkonstruálta. Az operett mozgalmas, tarka, élénk s kitűnő rendezése élvezetessé teszi a kassai előadást. A címszerepben Kállai Lujza a rutinizott színésznő ügyességével, kellemes játékával nyújt élvezetet s éneke is, ha leszámítjuk, hogy hangja fáradt és csengését elvesztette — elfogadható Lefebre marsall szerepében Pápai Lajos dicséretre méltó ambícióval törekedett, hogy játéka nyersségét leküzdje. Éneke azonban még a kiforratlan énekes bizonytalanságát árulja el. Nagy Aranka szépen énekelt. Komjáthy persze Napoleon szerepében otthonos. Ami neki eddig

drámában oly kitűnően sikerült, a nagy császár alakját ez operetben is pompásan ábrázolta. Az operett egyes hiányait leszámítva az előadás a maga egészében élvezetes s megérdemli, hogy a közönség megtekintse.

* **A csöppség sikere.** Budapestről jelentik: *Fényes Samu* énekes vigjátéka, *A csöppség* előadásai iránt még egyre fokozódik a közönség érdeklődése. A darab legutóbbi három előadása ismét egészen telt házak előtt folyt le a Magyar Színházban. A csöppség a hét minden estéjén mindenkör M. *Harmat Hedvig* föllépésével kerül színre, akinek esténként megismétlődő nagy sikere van.

* **Egy szenzációs dráma.** Ez a cím méltán megilleti a kassai színház legközelebbi drámai újdonságát. Csirikoff színjátéka *A zsidók*, megrendítő módon tárja elénk az orosz zsidók tragikus sorsát s ebben a keretben nagyon jellegzetes s igazán az életből vett történet játszódik le e darabban. A kassai színtársulat különös ambícióval készül ez előadásra, melynél az összejáték igen nagy fontossága. Epen ezért *A zsidók* próbái a szereplő drámai személyzetet napoként foglalkoztatják.

* **A sablon halála.** Fővárosi és vidéki színtársulatoknál kopott sablon, hogy halottak napján „A molnár és gyermeke” című régi és végleg elavult darabot adják. A kassai színház szakított a sablonnal, mikor halottak napjának délutánján a „Rátartós királykisasszony” című mesejátékot adja.

* **A Kassai színház egyik legközelebbi újdonsága** a „Lőcsei fehér asszony” című színmű lesz, mely Jókai regénye után készült.

Kisértse
meg
szerencsáját

KASSÁN

NYULÁSZI BÉLA sorsjegyzületében

(KASSA, Fő-utca 12.) vásárolt osztálysorsjeggyel!

Főnyeremény 60.000 kor.

Huzás 1905. november hó 23. és 24-én.

Egész Fél Negyed Nyolcad Megrendelés legcélszerűbb postakor. 6 kor. 3 kor. 1-50 kor. tautalványon v. levelezőlapon.

Távbeszélő szám: 224. Távbeszélő-szám: 224.

Hirdetések
felvételnek a
„Napló”

kiadóhivatalában
és szerkesztőségében

KASSA
Kossuth Lajos-utca 16.



Lukaszewski és Társa „ZSÓFIA” miseruhák és egyházi szerek raktára Kassa, Kossuth L.-utca 20.

Van szerencsénk tisztelettel tudomására adni, hogy raktárunkat a legújabb kelmékben és művészi himzésekből gazdagon kiegészítettük és olcsó árainkat a nagyérdemű közönségnek figyelmébe ajánljuk.

Alba, Antipedes, Apparentum Missae cum 5 appartinentiis minden egyházi színben 15 forinttól fölfelé. — Birettum, Bursa, Berloque, Ciborium-köpeny. Dalmatica ornata, egyházi lobogók és templomi zászlók minden színben. Humeral, imakönyv olvasójel, Lavabo, mennyezetek, miseszolgárhák, oltárterítő, oltárvánkosok, Palla, Pluviale és stóla az összes szükséges templomi színekben 25 forinttól arban. Purificatorok, Rochette, Stóla, zászlóhimzések, Velum és Umbraculum valamint zászlószalagok, tokok és rudak.

A gör. kath. egyházban szükséges összes miseruhákat, mint Felout 28 forinttól fölfelé. Megrendeléseket fogadunk el templomi ércárakra és a legolcsóbb áron szállítjuk azokat. Régi miseruhákat javítás végett elfogadunk, ugymint régi himzéseket selyemben, aranyban és ezüstben is. Kívánatra árukat kiválasztás végett franco küldünk, a szín és az ár közlése után. Az eddig irántunk nyilvánult bizalomért a legszívesebb köszönetünket fejezzük ki és ipari vállalatunkat kegyes támogatásra ajánljuk.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Van szerencsénk a nagyérdemű közönséget arról értesíteni, hogy szállodánk borpincéjét, saját kezelésünkbe vettük át és akként intézkedünk, hogy borkészletünk a közönség legmesszebb menő igényeit kielégítse.

Utcai kimérés:

Fehér asztali

gr. Károlyi Imre termése
1 liter 72 fillér.

Egri siller

dr. Kállay Zoltán főispán termése
1 liter 72 fillér.

Tisztelettel

Schalkház nagyszálló r. t.
igazgatósága.

XXXXXXXXXXXXXXXXXXXX

Rogozsán Antal

nagy vendéglője
Budapest, IV. Gerlóczy-utca 2. sz.

A kassaiak, Abauj-Torna és Sáros-megyebeliék egyetlen találkozó helye a fővárosban. — Kitűnő és olcsó ételek, felséges jó borok. Kassai és felvidéki lapok.

Hirdetések

a „NAPLO” számára felvételnek a kiadóhivatalban, Kossuth Lajos utca 16. szám alatt.

Kiadó: Muranyi József.

Óriási SZERENCSE TÖRÖKNÉL!

Felülmulhatatlan az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. Rövid idő alatt **21 millió** koronánál több nyereményt fizettünk ki nagyrebecsült vevőinknek; ezek között a **2 legnagyobb nyereményt**, és pedig:

kétszer a nagy jutalmat, a **600,000** koronás főnyereményt,
a legnagyobb **400,000** koronás főnyereményt,

továbbá 4 á **100.000**, 3 á **90.000**, 2 á **80.000**, 3 á **70.000**, 3 á **60.000**, több **50.000**, **40.000**, **30.000**, **25.000**, **20.000**, **15.000** és ezeken kívül számtalan **10.000**, **5.000**, **2.000**, **1.000**, **500** koronás és egyéb nagy nyereményt.

Ennélfogva ajánljuk, hogy a legközelebb kezdődő, a világ legesélydusabb osztálysorsjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyet.

A most kezdődő **110,000** sorsjegyre **55,000** magyar osztálysorsjátékban ismét
pénznyeremény **14 millió 459000** korona hatalmas összeget sorsolnak ki.

Rendelje meg a neve mellett
álló szerencseszámot!

Sok pénz széppé varázsolja az életet! Talán meglepi a férj a feleségét vagy az asszony az urát a neve mellett álló sorsjegy megvétele által egy főnyereményt. A véletlen nagy szerepet játszik az életben és könnyen meglehet, hogy éppen egy szerencsés véletlen folytán a neve mellett számot eltalálta, melyre egy nagy nyeremény jut.

Adám, Adél	12109	Dezső, Erzsébet	65878	Iván, Jolán	2338	Ottó, Melánia	21451
Adolár, Agnes	3223	Ede, Esztor	4043	Jakab, Józsa	93322	Ódön, Narcisz	55177
Adolf, Agota	22037	Elek, Etel	41799	János, Judit	35597	Pál, Neszti	2787
Agoston, Amália	60017	Elemér, Flóra	107273	Jenő, Juliska	54895	Péter, Olga	51515
Aladár, Anna	41777	Emil, Franciska	32443	József, Karolin	17339	Pista, Paula	101969
Albert, Anatólia	74306	Endre, Frida	92777	Kálmán, Katinka	63775	Richard, Pelagio	34855
Alfréd, Apollonia	20292	Ernő, Genovéva	52551	Károly, Katalin	48741	Robert, Patronella	79787
Akos, Aranka	101001	Ernő, Gertrud	12111	Kornél, Klára	66344	Rudolf, Piroška	12533
Ambrus, Beria	50901	Frigyos, Gabriella	93989	Kristóf, Klótild	7279	Salamon, Regina	65827
András, Blanka	35266	Fülöp, Gizella	60037	Lajos, Kornélia	109707	Samu, Rózsika	17718
Antal, Borbála	2592	Gábor, Hedvig	20999	László, Krisztina	50919	Sándor, Rozalia	38107
Arnold, Boriska	90372	Gáspár, Heléna	79747	Leó, Kunigunda	96622	Simon, Sári	107397
Arpád, Betti	32417	Gergely, Henriett	51631	Lipót, Laura	21624	Tamás, Sarolta	48564
Arthur, Bella	105317	Géza, Hermína	38997	Lőrinc, Lenke	66022	Tibor, Szerepa	74377
Aurél, Brigitta	18223	Gusztáv, Hilda	2736	Manó, Leónia	6270	Ishamér, Theodora	2727
Attila, Cecília	52333	György, Ibolyka	55487	Márkus, Lidia	34484	Tivadar, Teréz	34950
Balázs, Cornelia	74397	Gyula, Iduska	35375	Mártou, Lina	95297	Tóbiás, Terus	55477
Bálint, Dóra	24084	Henrik, Ilona	34477	Mátyás, Ludmilla	52977	Vendel, Valeria	20005
Barnabás, Dorottya	9001	Herman, Ilma	92792	Mihály, Lujza	24292	Viktor, Veronika	101011
Béla, Cecília	38277	Hugó, Ilka	46495	Miklós, Magdolna	65146	Vilmos, Viktória	50908
Benedek, Eufemia	108855	Ignác, Irén	12115	Miksa, Malvin	48562	Vince, Vilma	12413
Bernát, Emma	51377	Izre, Izabella	45273	Mór, Margit	12306	Zoltán, Zsófia	65565
Dániel, Ernesztin	101911	István, Janka	109333	Nándor, Mária	109389	Zsigmond, Zsuzsanna	5463
Dávid, Éva	16864	Isidor, Johanna	27174	Orbán, Matild	36784		
Dénes, Eveltin	92157		53077		67197		

Legnagyobb nyeremény esetleg **1.000,000** korona.

Továbbá 1 jutalom 600.000, 1 nyer. 400.000, 1 á 200.000, 2 á 100.000, 1 á 90.000, 2 á 80.000, 1 á 70.000, 2 á 60.000, 1 á 50.000, 40.000, 5 á 30.000, 3 á 25.000, 8 á 20.000, 8 á 15.000, 36 á 10.000 korona és még sok egyéb nyeremény.

Az I. osztályu sorsjegyek tervszerű árai:

1 s eredeti sorsjegy frt. — **75** vagy kor. **1,50**; 1 4 eredeti sorsjegy frt. **1,50** vagy K **3**. —
1 2 " " " **3**. — " " **6**. —; 1 " " " **6**. — " " **12**. —

A sorsjegyeket **utánvétellel** vagy az **összeg előzetes beküldése** ellenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre kérünk azonnal, de legkésőbb

f. évi november hó 6-ig

hozzánk bi. alommal beküldeni, miután fenti szerencseszámok gyorsan elfognak.

TÖRÖK A. és TSA

Sürgőnycim: Törökék, Budapest. bankháza, Budapesten. Sürgőnycim: Törökék, Budapest.

Hazánk legnagyobb osztálysorsjáték-üzlete.

Főárudánk osztálysorsjáték-üzletei:

Központ: **Teréz-körut 46** a. I. fiók: **Váci-körut 4** a. II. fiók: **Muzeum-körut 11** a. III. fiók: **Erzsébet-körut 54** a.